



冬奥看点

闭幕式将是怎样的浪漫和精彩？

20日，北京冬奥会将在决出最后5枚金牌后闭幕。已创造历史最佳战绩的中国代表团在当天并没有冲金点，世人最为关注的，可能是闭幕式会带来怎样的惊喜和精彩。

中国选手将参与当天三个项目的角逐，四人雪车比赛中，前两轮暂列第16和第17位的李纯键车队和孙楷智车队，将在后面的两轮力争更好的名次；孔凡影、倪悦名、徐铭甫、张洋铭将

在高山滑雪混合团体中书写中国雪上项目新历史；越野滑雪女子30公里集体出发（自由技术）比赛中，池春雪、迪妮格尔·衣拉木江、巴亚尼·加林、李馨将努力实现新突破。

女子冰壶、男子冰球当天将上演最后的巅峰对决。历史首次杀进冬奥会女子冰壶决赛的日本队，将挑战多届世锦赛冠军英国队。时隔16年再次闯入男子冰球决赛的芬兰队，将与卫

冕冠军俄罗斯奥委会队一决高下。

北京冬奥会开幕式好评如潮，当晚的闭幕式自然备受期待。据北京冬奥组委开闭幕式工作部部长常宇透露，闭幕式依旧“简约”，将通过巧妙设计将表演融入仪式。双奥开闭幕式总导演张艺谋“剧透”，将通过科技的力量让闭幕式“空灵与浪漫”；另外，在最后熄灭冬奥火种时会有“穿越”2008奥运会的设计，致敬“双奥之城”。（新华社）

冬奥快览



新西兰选手获得男子U型场地技巧冠军

19日，张家口崇礼云顶滑雪公园迎来了北京冬奥会自由式滑雪项目最后一个项目——男子U型场地技巧决赛的角逐。最终，新西兰选手尼科·波蒂奥斯夺冠，两名美国选手分获二、三名。

美国、加拿大和新西兰队在该项目有绝对统治力。当日参加决赛的12名选手中，美国占有4席，加拿大有3位。三轮比赛后，在该项目资格赛中以第二名晋级的波蒂奥斯以93.00分拿下冠军，美国选手戴维·怀斯以90.75分摘得银牌，美国选手亚历克斯·费雷拉以86.75获得铜牌。

“资格赛中我不是很占优势，最终我的分数超过实力强劲的美国选手，获得冠军让我感到荣幸。”波蒂奥斯说。

中国队选手孙敬博、何炳含、王海卓、毛秉强均无缘该项目决赛。（新华社）

速滑收官日：比利时、荷兰各获一金

19日，北京冬奥会速度滑冰迎来最后一个比赛日，在男子和女子集体出发项目中决出了最后两枚金牌。比利时选手巴·斯温斯和荷兰选手伊雷妮·斯豪滕分获冠军。

男子集体出发决赛共有16位选手参赛，中国队选手宁忠岩占得一席。最终比利时选手巴·斯温斯率先冲线，第二到第四名选手几乎同时冲线，要依靠录像回放确定最终名次，韩国两位选手郑在原和李承勋获得二、三名。宁忠岩最终获得第12名。

在女子决赛中，中国队两位运动员郭丹和李奇时参赛。出发后，李奇时在第二个积分点获得2个积分，而郭丹一直采取跟随滑的战术。最后一圈，加拿大选手伊万妮·布隆丁保持领先，荷兰选手斯豪滕在终点线前20米处反超夺冠，获得了她在本届冬奥会上的第三枚金牌，意大利选手弗兰切斯卡·洛洛布里吉达摘铜。

中国选手李奇时原本获得第10名，最终因犯规被取消成绩，郭丹获得第13名。（据新华社）

冬奥综述



北京冬奥会冬季两项综述 挪威重夺霸主地位 中国队实现突破

北京冬奥会冬季两项赛事18日收官，11个小项中，挪威队横扫6金，占比过半。中国队参与了11个小项中10个小项的比赛，实现突破。

北京冬奥会，挪威重夺霸主地位，奖牌榜上以6金2银6铜的成绩位列榜首。法国以3金4银位列第二。瑞典队1金3银位列第三。

本届冬奥会约·鲍伊获得了4金1铜共5枚奖牌，成为挪威队的功臣。另一位功臣，女将马特·奥尔斯布·雷塞兰获得3金2铜，这使她成为第一位在单届冬季奥运会上在五个不同项目中赢得奖牌的女子冬季两项运动员。这些都使得挪威队超越德国队，以22金17银16铜共55枚奖牌，登顶冬季两项奥运会总奖牌榜榜首。

尽管传奇选手、冬奥“五金王”马丁·富尔卡德的退役让法国队整体实力有所下降，但其新核心菲永·马耶及时站了出来。本届冬奥会，他在六场比赛中仅一次排名第四错过领奖台，共获得五枚奖牌，其中包括两枚个人金牌。法国队的3金4银中，2金3银有他的身影。

对于瑞典队来说，这届比赛有点难。直到第一次参加奥运会的埃尔薇拉·奥贝里在第四个比赛日进行的女子短距离赛中夺得亚军，瑞典队才有了奖牌入账。埃尔薇拉·奥贝里参与的女子接力是瑞典队夺得本届冬奥会冬季两项首枚金牌，也是唯一一枚。

相比平昌冬奥会只有两名女队员参赛，中国冬季两项运动进步明显。这次冬奥会中国队获得了4男4女的参赛资格，这是时隔30年后，中国队在该项目上再次获得8个席位。除冬奥会开始之前就确定的7个小项比赛参赛资格，在男、女追逐赛和集体出发这4个根据冬奥会比赛表现确定参赛资格的小项中，中国队员获得其中3项参赛资格。（据新华社）



花样滑冰——双人滑： 中国选手隋文静/韩聪夺冠

2月19日，北京2022年冬奥会花样滑冰双人滑自由滑比赛在首都体育馆举行，中国选手隋文静（左）/韩聪夺得双人滑冠军。（新华社）



冬奥人物

逆风上扬，博利舒诺夫斩获5枚奖牌书写传奇 “5枚奖牌，这太不可思议了！”

19日，俄罗斯奥委会队越野滑雪运动员亚历山大·博利舒诺夫在北京冬奥会越野滑雪男子50公里集体出发（自由技术）比赛的赛后伸出五只手指，面对镜头兴奋不已——史上首位在单届冬奥会上获得5枚奖牌的男子越野滑雪选手。

3金1银1铜，这是25岁的他在北京冬奥会上交出的成绩单。历届冬奥会的越野滑雪奖牌大多被挪威、瑞典和芬兰三国瓜分，但以博利舒诺夫领衔的俄罗斯奥委会队在北京迎来丰收。

“我没法形容现在的感受，取得这样的成绩实在太高兴了！”他说。

当日，低温和大风给运动员带来

了极大考验，比赛甚至不得不因此推迟1小时举行，且赛程缩短至30公里。

在艰难处境下，奉行强者更强是博利舒诺夫的人生信条。他在最后冲刺阶段毫无保留地发力，将所有对手甩在了身后。

博利舒诺夫在赛后再次重复了16日“雪战”男子团体短距离（传统技术）比赛时的壮语。“我认为当外部条件变得艰难时，对我很有利，比赛起来会更加容易。”

不过这次，他补充了一句：“我想，我其实今天也可以滑50公里。”

四年前的平昌冬奥会，博利舒诺夫在奥运首秀中收获3银1铜的不俗成绩，但当时一举夺得3枚金牌的同龄

人克莱博才是世界关注的焦点。

如今回望过去，博利舒诺夫将那段经历视为自己今日走向成功的基石。他说：“在平昌我也有机会取得金牌，但当时太欠缺经验了。我认为这也是件好事，它激励了我在北京更加努力。”

博利舒诺夫赛后将成绩归功于自己的妻子和队友，队友伊万·亚基穆什金在比赛中与他并肩作战，最终收获一枚银牌。

“我之前的状态并不好，但我的妻子总是陪我一同面对问题，给予我巨大的支持。”他说，“在赛场上，当队友和我一起比赛时，我的感觉也总是很好，我要谢谢他们。”（据新华社）